



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 марта 2022 года, № 65 (8089)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Визит Президента Турции в нашу страну был содержательным и плодотворным



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29—30 марта пребывал в нашей стране с официальным визитом.

В ходе переговоров в Ташкенте достигнут ряд договоренностей. Во второй день визита высокопоставленный гость посетил Хорезмскую область. В Хорезмской области проведена серьезная подготовка к этому визиту. Улицы украшены государственными флагами двух стран, на красочных панно — слова, прославляющие дружбу и братство наших народов. Узбекский и турецкий народы имеют настолько прочные исторические корни, что их невозможно представить отдельно друг от друга. Турецкий народ считает землю Узбекистана священной и почитает ее, называя «ота юрт» («земля отцов»). Этого достаточно, чтобы осознать любовь и уважение братского турецкого народа к нашей стране и народу. В международном аэропорту Ургенча состоялась торжественная встреча Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и его супруги. Исполнены национальные песни и танцы. Собравшиеся приветствовали дружбу между народами двух стран.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Реджеп Тайип Эрдоган посетили комплекс Ичан-кальа в Хиве. Как известно, оба лидера питают большой интерес и уважение к истории. В ходе визита в Турцию глава нашего государства посетил дворец Топкапы в Стамбуле. Ранее Реджеп Тайип Эрдоган посещал Бухару. Ичан-кальа является единственным сохранившимся в Центральной Азии городом-памятником. Именно поэтому он признан музеем под открытым небом. Здесь находится более 120 памятников архитектуры. Хива была включена в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО 12 декабря 1990 года. В 1997 году город отметил свое 2500-летие. В течение этой долгой истории Хива была центром многих тюркских государств. В 2020 году Международная организация тюркской культуры (ТЮРКСОЙ) объявила Хиву культурной столицей тюркского мира. В этом контексте визит президентов Узбекистана и

Турции в древний город имеет особое значение. Гости осмотрели Западные ворота, минарет Кальтаминар, старую цитадель Кунья-арк и медресе, а также ремесленные мастерские. Посещены мавзолей Пахлавана Махмуда и Пятничная мечеть. Главы государств искренне побеседовали с ремесленниками и туристами. Хорезмские песни и танцы создали праздничную атмосферу. История и роль Хивы в развитии государственности и науки, древние памятники и искусство города произвели большое впечатление на турецких гостей. На этом официальном визит Президент Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну завершился. В международном аэропорту Ургенча высокопоставленного гостя проводил Президент Шавкат Мирзиёев. УэА. Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Городок Аль-Хорезми будет научным и образовательным кластером

По завершении визита Президента Турции в нашу страну Президент Узбекистана ознакомился с презентацией проектов, которые намечено реализовать в Хорезмской области.

В стране продолжаются масштабные стройки. Возводятся новые массивы в Андижане, Намангане, Нукусе и других городах. Так, на основе этого опыта по инициативе главы государства запланировано строительство городка Аль-Хорезми. Для этого выделена территория в 110 гектаров недалеко от международного аэропорта Ургенча. На прошедшей 7 февраля презентация была утверждена общая концепция

городка. В этот раз обсуждены функции и содержание каждого здания в нем. Проектом предусмотрено строительство университета, IT-парка, жилья, школы и детского сада, спортивного комплекса. В центре городка будет разбита аллея Мухаммада аль-Хорезми с новым памятником великому ученому. Президент дал указание организовать комиссию по управлению строительством. — Это будет город в городе. Университет, инновационный центр и

школы образуют научно-образовательный кластер. Здесь будут также дома для работников, научно-промышленная зона. Необходимо построить городок качества, — сказал Шавкат Мирзиёев. Также в планах — реконструкция и расширение выставочных площадей Музея искусств в Ургенче, обеспечение кукольного театра Хивы современным зданием. Президент отметил важность эффективного использования этих учре-

дений, налаживания дополнительных услуг, создания условий для получения дохода. Должено о проводимой работе в коммунальной сфере. Поставлена задача усовершенствовать структуру Министерства жилищно-коммунального обслуживания, обеспечить его эффективную работу на низовом уровне. После презентации Президент Шавкат Мирзиёев вернулся в Ташкент. УэА.

НС РЕЗОНАНС

Новая точка отсчета во взаимоотношениях

Завершился официальный визит Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан. Состоявшиеся в рамках визита переговоры на высшем уровне, а также целый ряд мероприятий, главным из которых стало второе заседание узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня, вызвали широкий резонанс в зарубежных общественно-политических и экспертных кругах. В целом итоги визита оцениваются как важный фактор выведения двустороннего стратегического партнерства на более высокий уровень.

Хесус ХИЛ, профессор Центра азиатских исследований Автономного университета Мадрида, генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании, тюрколог: — Официальный визит турецкого лидера, несомненно, придаст мощный импульс как двусторонним отношениям, так и сотрудничеству в рамках регионального формата на фоне сложных политических противостояний в мире. Основным базисом усиления взаимоотношений между двумя

государствами является не только Договор о вечной дружбе и сотрудничестве, но и историческая общность, что напрямую связано с факторами языковой, культурной и этнической близости двух стран и народов. В этом отношении политическая воля двух президентов в реализации многоплановых целей и задач как на двустороннем, так и на глобальном межрегиональном уровне весьма важна. Примером могут служить слова Президента Шавката Мирзиёева

о том, что Турция — важный и долгосрочный партнер, и Президента Реджепа Тайипа Эрдогана о том, что Узбекистан является основным партнером Турции в Центральной Азии. Считаю, что официальный визит Президента Турции в Узбекистан важен для обеих сторон. Бесспорно, он всецело укладывается в нынешнюю парадигму взаимодействия Ташкентом связей с другими государствами. В ее основе лежат прежде всего экономический прагматизм, привлече-

ние инвестиций, расширение внешнеторговых контактов. Турция обладает солидным промышленным потенциалом, финансовыми ресурсами, богатым опытом ведения бизнеса во многих отраслях. Уверен, что Узбекистан и Турция могут посредством стратегического партнерства способствовать не только торгово-экономическому развитию двух стран, успешно развивать двустороннее сотрудничество, но и вносить заметный вклад в региональную торговлю. Наглядным примером может служить то, что Узбекистан и Турция, которые расположены в географически важных регионах Евразии, являются партнерами по

реализации проектов в рамках крупных транспортно-коммуникационных коридоров по линии Восток — Запад, Север — Юг. Будучи специалистом-тюркологом, хотел бы подчеркнуть, что после 2016 года отношения между Узбекистаном и Турцией развиваются, я бы сказал, в геометрической прогрессии. Масштабные реформы, инициированные Президентом Узбекистана, трансформируют страну в более сильное, быстроразвивающееся государство. Преобразования не только повысили роль Узбекистана в регионе Центральной Азии, но и укрепили его авторитет на международной арене. ➔ 2

НС КОНТАКТЫ

Прочный фундамент крепких связей

В рамках участия в торжественном заседании Совета Межпарламентской ассамблеи стран — участниц СНГ в городе Алматы Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева провела переговоры с руководителями парламентов ряда стран СНГ. В ходе встречи с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, пред-

седателем Совета МПА СНГ В. Матвиенко обсуждены вопросы углубления двустороннего сотрудничества и межпарламентских отношений. В. Матвиенко дала высокую оценку проводимым в Узбекистане масштабным реформам под руководством Президента Республики Узбекистан. Рассмотрены также перспективы расширения сотрудничества в сферах торговли, экономики и культуры. ➔ 2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Воплощение общности интересов

Большой интерес широкой общественности вызвал очередной официальный визит Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан. Встречи глав двух государств Шавката Мирзиёева и Реджепа Тайипа Эрдогана становятся традиционными, являясь воплощением общности интересов и стремлений народов двух стран. Основным пунктом программы пребывания высокого гостя явилось участие в работе второго за-

седания узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня. Первое заседание проходило в феврале 2020 года в Анкаре под председательством президентов двух стран. Лидеры Узбекистана и Турции вели переговоры по вопросам дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений дружбы и стратегического партнерства, расширения многопланового сотрудничества между нашими странами. ➔ 3

НС РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

«Ежедневное чудо»,

или Почему пресса нуждается в системных реформах



«Мы достигаем значительных результатов в трансформации СМИ в «четвертую власть» и усиления подотчетности обществу государственных органов. Самым главным нашим достижением в этом плане является то, что мы избавляемся от закрытости общества и строим фундамент нового Узбекистана именно на принципах свободы и справедливости». Слова Президента Шавката Мирзиёева, сказанные на открытии первого Ташкентского международного инвестиционного форума, как нельзя лучше отражают взятый нашей страной курс на открытость, которая формируется при помощи профессионализма и принципиальной позиции представителей медиа.

Последние пять-шесть лет для всей медиасферы Узбекистана можно назвать периодом стремительного качественного роста. Для журналистов не осталось запретных тем, взгляды и мнения обрели многоголосицу. Свобода слова стала реальным понятием, были буквально снесены административные барьеры для использования открывшихся возможностей. Последовали кардинальные правовые реформы, нацеленные на создание дополнительных возможностей для выражения журналистами своей позиции. При этом укрепило право на свободу информации и творческой деятельности, усилена ответственность для тех, кто эти нормы нарушает. Что за этим последовало? Вполне логично, что в стране ускоренными темпами начало формироваться прозрачное информационное общество. А оно, разумеется, в современных условиях — самая благодатная почва для так называемых новых медиа: сайтов, площадок в соцсетях и мессенджерах, видеохостинг-платформах. Вместе с тем на фоне стремительного роста цифровых медиа активно обсуждается будущее СМИ классических. Выказываются даже мнения, что пресса себя изжила.

Подобные взгляды напоминают слова персонажа знаменитого фильма «Москва слезам не верит» — телеоператора, который считал, что с развитием телевидения не будет необходимости в кино и театрах. Жизнь показала ошибочность подобного мнения. Да, кинозалы и театры не так оживлены, как раньше, но потребность в них все же остается. Представители интеллигенции не представляют свою жизнь без посещения кинотеатров, спектаклей. С этой точки зрения пока рано рыть могилу прессе. Ведь она еще в силе выполнять свои функции — поднимать актуальные темы общества, повышение социального и политического сознания людей, их гражданской активности, усиление потенциала общества в мышлении, критике и анализе. Более того, пресса всегда была и остается лицом общества, его зеркалом. Сколько бы ни был популярен интернет, не все пока имеют возможность полноценно его использовать. ➔ 4

Воплощение общности интересов

Актуальные аспекты международной и региональной политики, вопросы продвижения совместных проектов кооперации в области торговли, инвестиций, инноваций, промышленности, логистики, туризма и в других отраслях экономики, а также развития культурно-гуманитарных обменов были в центре внимания руководителей двух стран.

Проводниками народной дипломатии являются более 15 тысяч этнических узбеков, проживающих в Турции, и более 70 тысяч турков в Узбекистане, которые вносят значительный вклад в развитие дружбы и сотрудничества между нашими странами.

Основопологающим документом, регулирующим отношения между двумя государствами, явился Договор о вечной дружбе и сотрудничестве, который был заключен более четверти века назад, еще в 1996 году.

Узбекские депутаты и сенаторы близко восприняли выступление главы Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана перед избранными парламентариями Узбекистана в Олий Мажлисе.

Согласно которому был образован узбекско-турецкий Совет стратегического сотрудничества высшего уровня. Создание новых механизмов — совместной группы по стратегическому планированию на уровне глав МИД, а также межпарламентских групп сотрудничества поднимает узбекско-турецкие отношения на уровень стратегического партнерства.

Визит председателя Великого национального собрания Турции Б. Йылдырыма в Узбекистан 24 сентября 2018 года заложил крепкие основы для будущего сотрудничества парламентариев двух стран.

Говоря о торгово-экономическом сотрудничестве, стоит отметить, что Турция является одним из крупнейших торговых партнеров Узбекистана. Большой вклад в экономику страны вносят более 1 300 совместных предприятий с участием турецких инвестиций.

Современной повесткой межпарламентских диалогов подтверждается обоюдная приверженность всемерному укреплению отношений и практического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой и со стороны законодательных органов.

Признавая, насколько важно налаживание регулярного обмена опытом законодателей двух стран с обсуждениями перспективных направлений взаимовыгодного и конструктивного двустороннего сотрудничества, современных тенденций законодательской деятельности, содействия устойчивому развитию, парламентарии двух стран регулярно встречаются в Ташкенте и Анкаре. Недавние встречи и обсуждения, состоявшиеся между законодателями двух стран в ходе поездок узбекских депутатов во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Саидовым в ноябре 2021 года в Турцию, а также пребывание депутатов Великого национального собрания под руководством председателя Комиссии по вопросам гендерного равенства Фатмы Аксал в феврале 2022 года в Узбекистане являются этому наглядным свидетельством.

Развитие парламентской дипломатии, содействие налаживанию взаимовыгодных торгово-экономических, политико-правовых и культурно-гуманитарных связей между Узбекистаном и Турцией, наращивание межпарламентского партнерства по широкому спектру вопросов, представляющих интерес для обеих сторон, — все это веление времени. Особое внимание придается укреплению экономического и инвестиционного сотрудничества как сильной основы в укреплении мира и стабильности в регионах.

Дипломат ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Труд без принуждения

Состоялась встреча председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам Мавлудхон Ходжаевой с заместителем генерального директора Международной организации труда — директором Регионального бюро для стран Европы и Центральной Азии Хайнцем Коллером.

Разговор шел об основных направлениях деятельности нижней палаты парламента, в частности, Комитета по труду и социальным вопросам. Отмечено, что Закон «О занятости населения» был принят в 2020 году под кураторством комитета. Он охватывает правовые отношения по обеспечению свободного рынка труда, занятости населения. Четкое описание всех позиций, связанных с трудовым функционированием, содержится почти в 600 статьях Трудового кодекса, принятого в прошлом году.

На встрече дана подробная информация о реформах, проводимых в нашей стране в соответствии со Стратегией развития нового Узбекистана. Внимание акцентировалось на продолженной работе по борьбе с детским и принудительным трудом.

Х. Коллер дал высокую оценку работе в Узбекистане по полному искоренению принудительного и детского труда, обеспечению прав и гарантий человека, проведенной в результате твердой политической воли Президента Узбекистана.

Стороны выразили готовность продолжить взаимный диалог и укрепить дальнейшее сотрудничество.

«Народное слово».

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом»

объявляет конкурс на определение поставщика транспортных средств для собственных нужд

Дата: 31 марта 2022 года. Источник финансирования: кредит Азиатского банка развития № 3903 UZB, «Проект по улучшению управления твердыми отходами». Пакет SCEEP/RFQ-G7 «Транспортные средства для нужд Группы управления проектом».

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» (заказчик) объявляет конкурс на определение поставщика транспортных средств для собственных нужд в городе Ташкенте, финансируемый Азиатским банком развития в рамках проекта по улучшению управления твердыми отходами.

Предлагаемые транспортные средства должны соответствовать следующим техническим условиям:

Пункт 1

Наименование: транспортное средство для Группы управления проектом

Технические характеристики

Table with 4 columns: Размеры, Функции, Обивка, Безопасность. It lists specifications for a transport vehicle including height, length, engine, and safety features like airbags and ABS.

Количество 1

Пункт 2

Наименование: транспортное средство для Группы управления проектом

Технические характеристики

Table with 4 columns: Размеры, Функции, Обивка, Безопасность. It lists specifications for a transport vehicle, including details on dimensions, engine type, and interior features like seat heating and ABS.

Количество 1

График поставки: поставка должна быть завершена в течение не более сорока пяти дней с даты подписания контракта.

Заинтересованные организации и фирмы должны обратиться в Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» и представить свои предложения в бумажном формате на фирменном бланке поставщика с приложением технической спецификации и прочей требуемой информации в закрытом и запечатанном конверте до 17.00 (время ташкентское) 11 апреля 2022 года.

Адрес подачи предложений и получения справочной информации: Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом», 100043, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7 А. Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды.

Телефон +99898-300-07-51. Эл. почта: LBG@eco.gov.uz (основной), uzsswproject@gmail.com. Контактное лицо: Ж. Хамидов, руководитель ГУП «Группа управления проектом».

Принять участие в конкурсе может любая компания, имеющая опыт поставок транспортных средств в Республику Узбекистан.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом»

объявляет конкурс на определение поставщика оргтехники для собственных нужд.

Дата: 31 марта 2022 года. Источник финансирования: кредит Азиатского банка развития № 3903 UZB, «Проект по улучшению управления твердыми отходами». Пакет SCEEP/RFQ-G6 «Офисное оборудование для нужд Группы управления проектом».

Table with 3 columns: Пункт, Наименование и технические характеристики, Количество. It lists various office equipment items like laptops, monitors, printers, and peripherals with their respective quantities.

График поставки: поставка должна быть завершена в течение не более тридцати дней с даты подписания контракта.

Заинтересованные организации и фирмы должны обратиться в Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» и представить свои предложения в бумажном формате на фирменном бланке поставщика с приложением технической спецификации и прочей требуемой информации в закрытом и запечатанном конверте до 17.00 (время ташкентское) 11 апреля 2022 года.

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» (заказчик) объявляет конкурс на определение поставщика оргтехники для собственных нужд в городе Ташкенте, финансируемый Азиатским банком развития в рамках проекта по улучшению управления твердыми отходами.

Предлагаемая оргтехника должна соответствовать следующим техническим условиям:

Table with 3 columns: Пункт, Наименование и технические характеристики, Количество. It lists various office equipment items like laptops, monitors, printers, and peripherals with their respective quantities.

Адрес подачи предложений и получения справочной информации: Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом», 100043, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7 А. Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды.

Телефон +99898-300-07-51. Эл. почта: LBG@eco.gov.uz (основной), uzsswproject@gmail.com. Контактное лицо: Ж. Хамидов, руководитель ГУП «Группа управления проектом».

Принять участие в конкурсе может любая компания, имеющая опыт поставок оргтехники в Республику Узбекистан.

State Unitary Enterprise «Project Management Unit»

Announcement for a tender to determine the «Supplier» of Vehicles for «Project Management» Unit for its own needs.

Date: March 31, 2022.

Source of financing: Asian Bank Loan No: 3903 UZB, «Solid Waste Management Improvement Project». Package: SCEEP/RFQ-G7 Vehicles for Project Management Unit (2 unit).

The State Unitary Enterprise «Project Management Unit» (the Purchaser) announces a tender for the definition of a «Supplier» of Vehicles for its own needs, in the city of Tashkent, financed by the Asian Bank of Development within the «Project to Improve Solid Waste Management».

The proposed Vehicles must meet the following specifications:

Item No. 1

Item Vehicle for Project Management Unit

Technical specification

Table with 4 columns: Dimensions, Features, Keyless Ignition, Parking assistance, Folding rear seats. It lists technical specifications for a vehicle including height, length, wheelbase, engine, transmission, and interior features.

Quantity 1

Item No. 2

Item Vehicle for Project Management Unit

Technical specification

Table with 4 columns: Dimensions, Features, Keyless Ignition, Parking assistance, Folding rear seats. It lists technical specifications for a vehicle, including details on dimensions, engine, and interior features.

Quantity 1

Delivery Schedule: Delivery must be completed within no more than Forty-five days (45) days from the date of signing the contract.

Interested organizations and firms should contact the State Unitary Enterprise «Project Management Unit», and submit their proposals in paper format on the supplier's letterhead with the technical specification and other required information attached in a closed and sealed envelope by the deadline of April 11, 2022, 17.00 hours (Tashkent time).

Place of submission of proposals and obtaining background information: State Unitary Enterprise «Project Management Unit», 100043, Tashkent, Chilanzar district, Bunyodkor Avenue, p. 7-A. Building of the State Committee of Ecology and Environmental Protection.

Tel: +99898-300-07-51. El. mail: LBG@eco.gov.uz (primary), uzsswproject@gmail.com, contact person: Khamidov Jasur. Head of SUE «Project Management Unit».

Any company with experience in the supply of vehicles in the Republic of Uzbekistan can take part in the competition.

State Unitary Enterprise «Project Management Unit»

Announcement for a tender to determine the «Supplier» of office equipment for its own needs.

Date: March 31, 2022. Source of financing: Asian Bank Loan No: 3903 UZB, «Solid Waste Management Improvement Project». Package: SCEEP/RFQ-G6 Office equipment for the needs of the «Project Management Unit».

Table with 3 columns: Item, Specification, Qty. It lists various office equipment items like laptops, monitors, printers, and peripherals with their respective quantities.

Delivery Schedule: Delivery must be completed within no more than thirty (30) days from the date of signing the contract.

Interested organizations and firms should contact the State Unitary Enterprise «Project Management Unit», and submit their proposals in paper format on the supplier's letterhead with the technical specification and other required information attached in a closed and sealed envelope by the deadline of April 11, 2022, 17.00 hours (Tashkent time).

Place of submission of proposals and obtaining background information:

The State Unitary Enterprise «Project Management Unit» (the Purchaser) announces a tender for the definition of a «Supplier» of office equipment for its own needs, in the city of Tashkent, financed by the Asian Bank of Development within the «Project to Improve Solid Waste Management».

The proposed office equipment must meet the following specifications:

Table with 3 columns: Item, Specification, Qty. It lists various office equipment items like laptops, monitors, printers, and peripherals with their respective quantities.

Address of submission of proposals and obtaining background information: State Unitary Enterprise «Project Management Unit», 100043, Tashkent, Chilanzar district, Bunyodkor Avenue, p. 7-A. Building of the State Committee of Ecology and Environmental Protection.

Tel: +99898-300-07-51. El. mail: LBG@eco.gov.uz (primary), uzsswproject@gmail.com, contact person: Khamidov Jasur. Head of SUE «Project Management Unit».

Any company with experience in the supply of office equipment in the Republic of Uzbekistan can take part in the competition.

